

# Отворено, председнику УГС “Независност”

*Ви сте део механизма овог антирадничког и антиграђанског система. То што годинама причате оно што се од синдиката очекује, а радите испод жита оно што се може назвати само класичном издајом и продајом радничких интереса и колаборацијом са онима који од нас праве робове, не може се тек тако ни заборавити ни превазићи.*

Поштовани колега,

мада знам да је твој манир у комуникацији персирање, и поштујем то, мени је према колегама синдикалцима много блискији однос на „ти“, па ћу тако и наставити. Када и ако будем у прилици да ти се обраћам као уваженом професору, биће то са персирањем. Најпре, користим прилику јавно да ти честитам избор за председника УГС Независност, јер до сада нисам имао прилику за то.

Повод за ово обраћање је интервју који си 21. априла дао за дневни лист Данас. У њему си говорио о многим стварима и, као и обично, са свим што си рекао могу да се сложим, осим са једном твојом констатацијом о којој ћу касније конкретно говорити. Пре тога морам да напоменем да моје слагање са већином ствари које говориш и пропагираш свих ових година истовремено прати и исто толико неслагања са свим оним што си тих година, активностима у УГС Независност радио. Одатле и произилази низ питања које бих ти овом приликом поставио, а која се односе на твоје ставове изнете у поменутом интервјуу:

– Кад кажеш да од студената, пензионера, незапослених и свих

грађана очекујеш да вам се придруже на протесту који за 1. мај организујете са колегама из Савеза самосталних синдиката да ли си свестан да сте управо ви, “организатори”, део система против кога сви ти које позиваш већ данима протестују по улицама широм Србије? Својим сервилним односом према свим властима од 2000. на овамо ( а за колеге „самосталце“ се може рећи и одувек), а зарад привилегија које сте као такви остваривали и остварујете, ви сте све време саучесници у пропасти наше индустрије, радних права и економског статуса. Истичеш захтеве за повећање минималне цене рада, проблеме везане за прекаријат, живот на нивоу пуког преживљавања... Да ли ти пада на памет да признаш да сте, глуматајући у представи социјалног дијалога који не постоји и глумећи фикус у Социјално економском Савету који не функционише све ове године, и сами криви за поменуте проблеме? Јер, измене радног законодавства су за резултат донеле све проблеме о којима говориш. Минималну цену рада сте ви (ваше две синдикалне организације) све ово време уговарали са Владама РС. У припреми важећег Закона о раду – глоговог коца забијеног у срце радничке класе и синдиката сте , као представници радника, ви учествовали. Пристајањем на глуму у тој представи наводног преговарања и усаглашавања различитих ставова са представницима власти и послодаваца дали сте легитимитет свим таквим одлукама. Не пишем ја ово због тебе, јер знам да си тога свестан, већ због оних који ће ово евентуално читати, да би се запитали и били опрезни ко их то, уствари, и са каквим намерама, позива на протест. Ти и ја знамо да се ствари на које сам указао не раде за џабе – за све ове године били сте награђивани плаћеним функцијама у разним Надзорним и Управним одборима, саветима и агенцијама, а као чланови фарсе зване Социјално економски Савет и додатним апанажама и накнадама.

Да будем конкретан до краја: сви разлози за протест које наводиш су оправдани и са свима се слажем! Постављам само питање са којим правом УГС Независност и Савез самосталних синдиката сматраш позваним да га организују? Протест за испуњење наведених захтева и промена мора бити, и биће, уперен

у првом реду и против ваше две организације тзв, а никад доказано онако како закон налаже, репрезентативних синдиката. Ви сте део механизма овог антирадничког и антиграђанског система. То што годинама причате оно што се од синдиката очекује, а радите испод жита оно што се може назвати само класичном издајом и продајом радничких интереса и колаборацијом са онима који од нас праве робове, не може се тек тако ни заборавити ни превазићи.

А онда, шлаг на тарту интервјуа: „За сваку похвалу је што “Слога” и Веселиновић подржавају захтеве за смене оних који су се оглушили о демократске процедуре и за организовањем нових избора под демократским и фер условима. Питање је, међутим, колико право на прозивање има неко ко се претходно, под не битно бољим изборним условима, укрцавао на разне изборне политичке бродове и улазио у парламент и вршио саветничке политичке функције?“

Дакле, не само да не постављаш себи питање с којим правом се ви осећате позваним да организујете протесте, већ доводиш у питање наше право да прозивамо одговорне за брутално нарушавање демократских процедура?! Да не дужим, одговорићу ти најкраће могуће:

– даје нам за право то што, за разлику од вас, прозивамо одговорне ( а одговорни су увек они који врше власт) и протествујемо на улицама годинама уназад, углавном због истих ствари о којима говоримо и данас, а које сте ви са властима саучеснички креирали.

– даје нам за право то што ни на какав начин, ни у чему, нисмо било кад били сагласни или потписници у одлукама против којих се демонстрира, а које и ти наводиш као оправдане разлоге за демонстрирање,

– даје нам за право то што никада, ни на који начин, нисмо били у било којим политичким процесима, па и изборним, на страни позиције, већ увек и свима опозиције, што сматрамо

природним местом синдиката,

– даје нам за право то што смо искрени и поштени борци за раднике који се нису обогатили за време док су наше колеге радници пропадали, већ смо делили њихову судбину отпуштаних, прогањаних, шиканираних, мобингованих, осиромашених, обесправљених...

– даје нам за право то што у нашој борби никада нисмо никога оптуживали за нешто што нису радили, већ управо за конкретне и јасне ствари које су радили, а у шта си се и овом приликом могао уверити у претходним реченицама. А ти мене увери да у овом интервјуу ниси урадио супротно – дакле, кад смо ми из Слоге, или Жељко Веселиновић лично, улазили у парламент и вршили „саветничке политичке функције“?

– даје нам за право то што смо “прозивали” и све претходне власти за све што смо сматрали да даје простор за отворену критику, и не либимо се да се исто тако односимо и према актуелним властима,

– даје нам за право то што нисмо никада били ни у каквом зависном односу према било којој политичкој партији или власти, никада нас ни на који начин нису протезирали нити финансирали, никада никога од нас нису бирали или постављали ни на какве функције или у било какве одборе...

– даје нам за право то што представљамо раднике ове земље, подједнако угрожаване од свих досадашњих власти и све време подједнако издаваних од тзв. репрезентативних синдиката. Све раднике који су оправдано критички оријентисани према одлукама свих влада које се тичу света рада, као и према колаборационом односу њихових представника заступљених кроз “репрезентативне” синдикате.

– даје нам за право и све оно што нам даје за право да критикујемо и вас, који би требали са нама да будете на истој страни – страни која је браник радника пред интересима незајажљиво халапљивих капиталиста и њихових политичких

пијуна...

Ти си сада председник УГС Независности. Уколико иза речи које изговараш заиста стоји и искрена намера да промениш нешто у конкретном раду тог синдиката, ваљда си свестан да је то немогуће без својеврсне катарзе? За почетак, конкретно дистанцирање од саучесништва у уништавању радништва у Србији ( радништво у најширем смислу, од радника са крампом у рукама, преко новинара, до доктора медицински наука...) би могло да се препозна уколико бисте напустили улогу квазипреговарача коју одигравате у земљи удањеној од трипартизма и демократије подједнако као и од робовласничког друштва – подједнако близу и далеко...

**Владимир Радосављевић**

**УСС СЛОГА**

**потпредседник**

...